



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ

Γλυφάδα, 24/10/2022
Αρ. Πρωτ : 32085

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ
ΟΡΓΑΝΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Δ.Δημητροπούλου
Τηλ.: 213 2025 232
E-mail: d.dimitropoulou@glyfada.gr

ΠΡΟΣ:

- Διεύθυνση Πληροφορικής
Μελετών & Ευρωπαϊκών
Προγραμμάτων
Τμήμα Μελετών ,
Προγραμματισμού &
Ανάπτυξης

ΘΕΜΑ : Αποστολή της **394/2022** πράξης της Οικονομικής Επιτροπής

Σας στέλνουμε αντίγραφο της 394/2022 πράξης της Οικονομικής Επιτροπής, που αφορά «Λήψη απόφασης περί αποδοχής των όρων και αίτησης χρηματοδότησης στην με **Α.Π.:7954/12-07-2022 Πρόσκληση του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων (ΕΥΔ/ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ) στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: 14 «ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΟΡΩΝ (ΤΣ)»** το οποίο συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Συνοχής με τίτλο «Πιλοτικές Δράσεις Διαχείρισης της Χωριστής Συλλογής Αστικών Αποβλήτων σε Δήμους της Χώρας –Pay as you throw – Gain as you sort»», προς ενημέρωση και για τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΝΙΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ
ΟΡΓΑΝΩΝ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το Πρακτικό της με αριθ. **36/2022**
Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής
Αριθμός Απόφασης **394/2022**

ΑΔΑ:6ΑΨΨΩ91-ΡΥΧ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

«Λήψη απόφασης περί αποδοχής των όρων και αίτησης χρηματοδότησης στην με Α.Π.:7954/12-07-2022 Πρόσκληση του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων (ΕΥΔ/ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ) στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: 14 «ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΟΡΩΝ (ΤΣ)» το οποίο συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Συνοχής με τίτλο «Πιλοτικές Δράσεις Διαχείρισης της Χωριστής Συλλογής Αστικών Αποβλήτων σε Δήμους της Χώρας – Pay as you throw – Gain as you sort»

Στη Γλυφάδα, σήμερα την **19η** του μήνα **Οκτωβρίου** του έτους **2022** ημέρα της εβδομάδας **Τετάρτη** και ώρα **2.00 μ.μ.** **συνήλθε** η Οικονομική Επιτροπή **σε συνεδρίαση μέσω Τηλεδιάσκεψης**, σύμφωνα με το άρθρο **78 του Ν.4954/2022 (ΦΕΚ 136^Α)**, ύστερα από την με αριθ. πρωτ. **31063/14.10.2022** έγγραφη ειδοποίηση-πρόσκληση του Προέδρου της που δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου και επιδόθηκε στον καθένα από τους Συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 75 παρ. 6 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α') όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το άρθρο 77 του Ν. 4555/2018 (ΦΕΚ 133 Α') για τη συζήτηση και λήψη αποφάσεων σε θέματα που περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη της πιο πάνω πρόσκλησης. Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο κ. Πρόεδρος, διαπίστωσε ότι σε σύνολο **9 μελών**, βρέθηκαν **παρόντα 6 τακτικά μέλη** και συγκεκριμένα:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

ΝΙΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ/Αντιδήμαρχος – Πρόεδρος
ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ / Αντιδήμαρχος
ΔΗΜΟΥ ΣΠΥΡΙΔΩΝ / Αντιδήμαρχος
ΝΙΚΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΠΑΤΕΡΑΚΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
ΓΙΑΧΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΑΠΟΝΤΕΣ

ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
ΔΟΡΚΟΦΙΚΗΣ ΠΕΡΙΚΛΗΣ
ΚΙΣΚΗΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

Ο κ. Πρόεδρος, ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και άρχισε τη συζήτηση των θεμάτων της Οικονομικής Επιτροπής που περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη.

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη του Σώματος την εισήγηση της Δ/σης Πληροφορικής, Μελετών & Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων επί του **7ου** θέματος της ημερήσιας διάταξης που αφορά «**Λήψη απόφασης περί αποδοχής των όρων και αίτησης χρηματοδότησης στην με Α.Π.:7954/12-07-2022 Πρόσκληση του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων (ΕΥΔ/ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ) στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: 14 «ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΟΡΩΝ (ΤΣ)»** το οποίο συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Συνοχής με τίτλο «Πιλοτικές Δράσεις Διαχείρισης της Χωριστής Συλλογής Αστικών Αποβλήτων σε Δήμους της Χώρας – Pay as you throw – Gain as you sort», η οποία έχει ως εξής:



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ,
ΜΕΛΕΤΩΝ & ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ, ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γλυφάδα, 18/10/2022
Αρ.Πρωτ:31255

Ταχ. Δ/ση: Άλσους 15, Γλυφάδα
Τ.Κ. 166 75
Πληροφορίες: Σταυρούλα Ζία
Τηλ. 213 20 25 267
Email: s.zia@glyfada.gr

ΠΡΟΣ:

Τα Μέλη
της Οικονομικής
Επιτροπής

ΘΕΜΑ: Λήψη απόφασης περί αποδοχής των όρων και αίτησης χρηματοδότησης στην με Α.Π.:7954/12-07-2022 Πρόσκληση του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων (ΕΥΔ/ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ) στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: 14 «ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ – ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΟΡΩΝ (ΤΣ)» το οποίο συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Συνοχής με τίτλο «Πιλοτικές Δράσεις Διαχείρισης της Χωριστής Συλλογής Αστικών Αποβλήτων σε Δήμους της Χώρας -Pay as you throw - Gain as you sort»

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων με την με Α.Π.:7954/12-07-2022 Πρόσκληση στο Πρόγραμμα “ Πιλοτικές Δράσεις Διαχείρισης της Χωριστής Συλλογής Αστικών Αποβλήτων σε Δήμους της Χώρας -Pay as you throw - Gain as you sort ”, καλεί Δήμους με μόνιμο πληθυσμό άνω των τριάντα χιλιάδων (30.000) κατοίκων, βάσει της απογραφής έτους 2011 για την υποβολή προτάσεων έργων (πράξεων), προκειμένου να ενταχθούν και χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο του παραπάνω προγράμματος. **το οποίο συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Συνοχής.**

Οι προτάσεις που θα υποβληθούν στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης εμπίπτουν στον ειδικό στόχο 26 της επενδυτικής προτεραιότητας 6ι του Άξονα Προτεραιότητας 14 του Ε.Π., πεδίο παρέμβασης 17, και αφορούν τη Δράση 14.6ι.26.2-4.12 με τίτλο:

«Πιλοτικές Δράσεις Διαχείρισης της Χωριστής Συλλογής και Μεταφοράς των Οργανικών και Ανακυκλώσιμων Υλικών σε Δήμους της Χώρας – Pay as you throw – Gain as you sort». Η πρόσκληση αποσκοπεί στην υλοποίηση δράσεων πιλοτικού χαρακτήρα με σκοπό το σχεδιασμό προγραμμάτων Πληρώνω Όσο Πετάω (ΠΟΠ) και την ευαισθητοποίηση των πολιτών στην αρχή “Pay as you throw” ή “Gain as you Sort”. Ειδικότερα η δράση εστιάζει σε πιλοτική εφαρμογή του Πληρώνω όσο Πετάω, με στόχο την λειτουργία του ως κινήτρου για την αύξηση της διαλογής στην πηγή και αντικινήτρου για την μείωση υπολειμματικών συμμείκτων σε δημοτικό επίπεδο

Ειδικότερα, η παρούσα Πρόσκληση αφορά δράσεις με αυστηρά πιλοτική εφαρμογή που θα υλοποιηθούν δοκιμαστικά σε επιλεγμένους τομείς ή γειτονιές ή ομάδες συμμετεχόντων σε Δήμους της Χώρας με πληθυσμό άνω των 30.000 μόνιμων κατοίκων βάσει της επίσημης απογραφής έτους 2011.

Για την επίτευξη των στόχων του προγράμματος χρηματοδοτούνται τα ακόλουθα:

1. Προμήθειες μέσων προσωρινής αποθήκευσης που προορίζονται για την εφαρμογή του προτεινόμενου πιλοτικού προγράμματος «Πληρώνω όσο Πετάω» (π.χ. μεμονωμένοι κάδοι εσωτερικοί και εξωτερικοί, συστοιχίες κάδων, σακούλες διακριτής συλλογής κλπ). Δεν χρηματοδοτούνται απορριμματοφόρα οχήματα και λοιπά οχήματα αποκομιδής αποβλήτων.

2. Προμήθειες τεχνολογικού εξοπλισμού και διαδικτυακών εφαρμογών για την εφαρμογή πιλοτικών προγραμμάτων «Πληρώνω όσο πετάω» (εξοπλισμός σχετικός με εφαρμογές «Internet of Things» πχ αισθητήρες, RFID Tags, RFID αναγνώστες, QR Codes,

ζυγιστικά επί υφιστάμενων απορριμματοφόρων ή επί κάδων με κατάλληλο λογισμικό, πλατφόρμες κοκ) που να καλύπτει τα ρεύματα των αποβλήτων που θα αφορά το πιλοτικό πρόγραμμα, τους φορείς που θα ενταχθούν στο πρόγραμμα (κατοικίες και

οικονομικοί φορείς), τον τρόπο μέτρησης των παραγόμενων αποβλήτων και τους αλγόριθμους για τρόπο υπολογισμού των ανταποδοτικών τελών με βάση την αρχή «πληρώνω όσο πετάω»)

3. Γενικές υπηρεσίες υποστήριξης του δικαιούχου στην εφαρμογή, παρακολούθηση και αξιολόγηση του προτεινόμενου πιλοτικού προγράμματος «Πληρώνω όσο Πετάω», καθώς και στην κατάλληλη ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των συμμετεχόντων, ώστε

να προκύπτει ολοκληρωμένη υποστήριξη της εφαρμογής του πιλοτικού προγράμματος, ενδεικτικά ως ακολούθως:

α) Κατά την έναρξη εφαρμογής:

- Μελέτη και αποτύπωση υφιστάμενης κατάστασης διαχείρισης δημοτικών τελών
- Μελέτη και οικονομική αξιολόγηση σεναρίων χρέωσης-πιλοτικού τιμοκαταλόγου
- Ανάπτυξη αναλυτικού οδηγού εφαρμογής του προτεινόμενου συστήματος

β) Κατά την περίοδο εφαρμογής (κατά μέγιστο 12 μήνες):

- Εκπαίδευση προσωπικού Δήμου
- Ενημέρωση συμμετεχόντων στο πιλοτικό πρόγραμμα με βάση τον οδηγό εφαρμογής.
- Δράσεις ευαισθητοποίησης των συμμετεχόντων/ομάδων στόχων για την μεγιστοποίηση της εφαρμογής του πιλοτικού συστήματος
- Παρακολούθηση και αξιολόγηση αποτελεσμάτων εφαρμογής
- Συμβουλευτική για τεχνική βελτιστοποίηση του συστήματος και της παρακολούθησής του από το Δήμο

γ) Κατά το πέρας της περιόδου πιλοτικής εφαρμογής

- Καταγραφή και αξιολόγηση αποτελεσμάτων, οριστικοποίηση μεθοδολογίας και δεικτών παρακολούθησης
- Εκπόνηση τεχνικο-οικονομικής πρότασης εφαρμογής του συστήματος σε κανονική κλίμακα, λαμβάνοντας υπόψη και τις απαιτήσεις του αρ.37 του Ν.4819/2021, κατά περίπτωση εφαρμοζόμενου.

Σε σχέση με την έγκαιρη συλλογή και παρακολούθηση των δεικτών, ο Δικαιούχος της κάθε πράξης οφείλει να συμμορφώνεται με τις σχετικές προβλέψεις / απαιτήσεις του Ενιαίου Συστήματος Παρακολούθησης Δεικτών, να ενημερώνει έγκαιρα την ΕΥΔ/ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ για την πορεία υλοποίησης των δεικτών της πράξης και να επιτρέπει την πρόσβαση σε σχετικά δεδομένα σε εξουσιοδοτημένους εκπροσώπους της.

Ο δικαιούχος θα πρέπει να λαμβάνει όλα τα μέτρα πληροφόρησης και δημοσιότητας που προβλέπονται από τους Καν. (ΕΚ) 1303/2013 και 1301/2013.

Ο δικαιούχος θα πρέπει να αποδέχεται τη δημοσιοποίηση των στοιχείων του, κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 115 παρ. 2 και Παράρτημα XII του Καν. (ΕΕ) 1303/2013.

Έχοντας υπόψη τις διατάξεις του Ν. 4674/20 (ΦΕΚ 53/11.03.2020 τεύχος Α') με τίτλο «Στρατηγική αναπτυξιακή προοπτική των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ρύθμιση ζητημάτων αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών και άλλες διατάξεις.» και σύμφωνα με το άρθρο 117, παράγραφος 2 αυτού, στις αρμοδιότητες της Οικονομικής Επιτροπής περιήλθε η λήψη αποφάσεων για την υποβολή προτάσεων εκ μέρους του Δήμου για τη χρηματοδότηση ή επιχορήγηση δράσεων, προγραμμάτων και αντίστοιχων έργων από εθνικούς πόρους ή/και πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή/και οποιουδήποτε άλλου φορέα.

Στο πλαίσιο των ανωτέρω, εισηγούμαι στο Σώμα, τη λήψη απόφασης για:

- α) Αποδοχή των όρων και αίτηση χρηματοδότησης στην με ΑΑ.Π.:7954/12-07-2022 Πρόσκληση του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων στο Πρόγραμμα “Πιλοτικές Δράσεις Διαχείρισης της Χωριστής Συλλογής Αστικών Αποβλήτων σε Δήμους της Χώρας -Pay as you throw - Gain as you sort” το οποίο συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Συνοχής
- β) Την εξουσιοδότηση στο Δήμαρχο Γλυφάδας να προβεί σε οποιαδήποτε άλλη ενέργεια που ήθελε απαιτηθεί προκειμένου να υποβληθεί η εν λόγω πρόταση και την υπογραφή των απαιτούμενων εγγράφων.

**Ο Αντιδήμαρχος
Εσόδων & Προγραμματισμού**

Νιτσιόπουλος Δημήτριος

Η Οικονομική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της:

1. Την εισήγηση της Διεύθυνσης Πληροφορικής, Μελετών & Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων
2. Τον Ν. 4674/20 (ΦΕΚ 53/11.03.2020 τεύχος Α')
3. Την με **Α.Π.:7954/12-07-2022** πρόσκληση στο Πρόγραμμα "**Πιλοτικές Δράσεις Διαχείρισης της Χωριστής Συλλογής Αστικών Αποβλήτων σε Δήμους της Χώρας –Pay as you throw – Gain as you sort**" του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων

Και αφού ακολούθησε διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών της, όπως αυτή αποτυπώνεται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της εν λόγω συνεδρίασης, και μετά την ψηφοφορία του θέματος,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

1. Εγκρίνει την αποδοχή των όρων και την αίτηση χρηματοδότησης στο πλαίσιο της πρόσκλησης με τίτλο «**Πιλοτικές Δράσεις Διαχείρισης της Χωριστής Συλλογής Αστικών Αποβλήτων σε Δήμους της Χώρας –Pay as you throw – Gain as you sort**», του Υπουργείου του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: 14 «ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΟΡΩΝ (ΤΣ)» το οποίο συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Συνοχής
2. Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο κ. Γεώργιο Παπανικολάου του Παύλου, προκειμένου να προβεί σε οποιαδήποτε άλλη ενέργεια που ήθελε απαιτηθεί προκειμένου να υποβληθεί η εν λόγω πρόταση και την υπογραφή των απαιτούμενων εγγράφων.

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται ως εξής:
Γλυφάδα, 24/10/2022

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΝΙΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΔΗΜΟΥ ΣΠΥΡΙΔΩΝ

ΝΙΚΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΠΑΤΕΡΑΚΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ

ΓΙΑΧΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ